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vissza. 

Kuruc morál. 
Tehát: ha a pártkassza részére meg-

fejem  az olvasatlan milliókkal gazdál-
kodó pénzintézetet, ha a dagadó zsölyek-
ben arrogánskodó péuzemberek zsebét 
kissé megkönnyíteni, akkor panamista 
a nevein, de, ha a pártkassza részére 
azoknál táuyérok, akik Amerikában 
barom módra dolgoznak s vérükét, ve 
lejüket a világieke másik részén vesztik 
el, hogy néhány garasra szert tehes 
seuek, akkor a közismert „hazaffy"  vig-
nettáját ragaszthatom magamra. 

Ha honmentési és felebaráti  néze-
temet azzal bizonyltom, bogy ösi birto 
kaimat felosztom  orosz alattvalóim és 
eddig szenvedésben é3 butaságban ve-
getáló szolgáim között, akkor örült grif, 
vagy legjobb esetben jámbor álmodozó 
a nevem, de ha latifundiumot  képező 
sok ezer holdas birtokomon egyetlen 
jóléti intézményt sem honosítok meg, 
hanem ahelyett szövetkezem az általam 
„hazátlan bitangok, névre keresztelt 
cucilistákkal, akkor honmentö állam-
férfi  a nevem és demokrata posztóvégbe 
szőtt arisztokrata stráf  a jellegem. 

Ha komoly kérdéseket, jelesen az 
áldatlan obstrukció által háttérbe szo-
rított ügyeket előveszem és évtizedek 
mulasztásait lehetőleg forszitozott  rnuu-
kával pótolni igyekszem: akkor az 
gyorstalpalás, de ha a hamis jelszavak 
es tudatosan hazug Ígéretek által elnyert 
mandátumot arra használom, hogy a 
diurnumot és a vele járó tekintélyt 
zsebrevágjam, a parlamentbe csak akkor 
járjak, amikor a kodak megörökít és 
ország-világ előtt azt kürtöljem, hogy 
az erőszak miatt nem teljesítem köte-
lességemet, az akkor honfiúi  érzéssel te-
litett liazaff'yas  erény. 

Ha a munkapárt áthatva köielassé-
gének érzésétől, helyt all a muukábau 
es vezérét — akinek irányításra jogo-
sító tulajdonait még legádazabb irigye 
sem tagadhatja — bizalommal éa lel-
kesedéssel követi : „akkoraz nemegyébb, 
mint pauamaban született megvásárol-
ható banda", de amikor az ellenzék 

egy szép napon elcsapja legkeményebb 
vezéreit, leghivatottabb tábornokait s 
egy fiatal  gyermek, de ezerholdas gróf 
elnöki zászlaja és marsall-botja alá es-
küszik fel:  az az ellenzéki hazaffyas 
belátás legnemesebb hajtása, amelyet 
mindaddig ápolni kell, amig ezen ápo-
lási hangulat megtalálja a kellő alapot. 

Ha a teguapi gróf  azt latja, hogy 
az obstrukció által polgárjogot nyert 
örökös megalkuvás végelemzésben ál-
landó hetivásárt csinái a politikából, 
amelyen a jámbor gazda a girhes lóval 
(közjogi vélt gravaminák) kupeekudó 
cigánynak ki van szolgáltatva es ezen 
gyanús elemtől az állami berendezke-
dést megszabadítja: akkor az előbb 
részeg kappan, később a mániákus, 
majd az erőszakos kormányelnök el 
nem fogadható  munkája; de lia a haza 
legtöbb és legértékesebb részét biró 
mágnások, oly jelszavakkal, amelyeket 
ők utálnak a legjobban (mint az álla 
lános titkos) ós oty elemekkel, melye-
ket ók emberszámba soha sem vettek 
(mint a szocialistái), olyan vezérle 
alatt, mely neAik legfeliebb  mint ud-
vari héber szimpatikus, a normális 
pariamenti munkát ineggátolui akarják 
és ezeu a réven parlamenti „hol be-
megyek, hol nem megyek" játékot 
Űznek, akkor az a homneutés ideális 
munkája. 

Ha a szabadságharc dicső napjaiban 
egyik-másik magyar ember a szüksé-
gesnél gyakrabban érintkezett az orosz 
haderő tisztjeivel (pedig azok szimpa-
tiroztak velünk) vagy lia a provizórium 
alatt közszolgálatot vállalt: muszka-
vezető volt a neve, do ha most, a 
hárinasszövetség nagy próbaesztendeje 
után, egy csomó ellenzéki .hazaffy" 
az entente hatalmak legerősebbjénél, 
a muszkánál akar vigéckedtii és ezeu 
szándékát az ellenieki sajtó által még 
lanciroztatja is: akkor az nemes mo-
tívumokból fakadó  honfiúi  cselekedet, 
még akkor is, ha egyik nagynevű 
hazánkfia  azt irta widdini levelében: 
használjak fel  tehát uraiin az angol 
nép rokonszenvében fekvő  morális erőt, 

hogy Magyarország önálló alkotmányá-
nak fenntartása  által Ausztriát Orosz-
ország elleti megerősítse. (V. ö. Kossuth 
L. widdini levelét ex szeptember 12 én 
1849.) 

És ez a kuruc morál él és virágzik 
évtizedet óta. A pailamenti életből 
beszüremkedett a társadalmi élet tala 
jába és ez az oka en iák, hogy a leg-
intimebb belső viszonylatokban sem a 
pozitiv munkálkodás, az alkotó tevé-
kenység, a realitás érdes felülete,  ha-
nem a jelszavakkal való üzérkedés, a 
mindeut igérés, mindent lecsepüzés ne-
gativ muukája dominálnak. 

— Vármegyével van dolga ma-
napság mindenkinek. Mi könnyebb, mi 
népszerűbb kérdés, mint szidni a vár-
megyét ? Mt'g is van ez a jó szokása 
mindenféle  brancsnak s manapság, még 
olyanoknak is halljuk a maliciozus üres 
szavait, a kiknek hamarább maguk fo-
gyatkozásait kellene észrevenniük. A 
„Csiki Hírlap" legutóbbi számában a 
hirek között szintén „hozza csapott" a 
vártnegyéhez. A mi a dolog érdemét 
illeti, arra fölösleges  volna rátérni, hisz 
a „Csiki Lapok" szeredai számában 
elég leckét adott neki. Mi ebből a szem-
pontból nem is foglalkozuuk  azzal. Hisz 
egyszerre megemészteni az is elég. Ha-
nem van ennek a támadásnak egy kis 
politikai ize is. Ugy tünteti fel  ezt a 
vármegyeház ügyet, mintha a mostani 
vezetőség ideája volna az. A „mostanié" 
helyesebb-e nem a „koalició"-é. Pedig 
hát a vármegye s a közgyűlés kézzel-
lábbal rugdalózott az ellen, liogy a régi 
megyeházhoz hozzáépítések eszközöltes-
senek. Sőt a közgyűlés indignálódva 
irt is fel  ellene. De a koalíciós kormány, 
amelynek hivei pedig ma is a várme-
gyéknek a „védői", egyszerűen nem 
hogy rá sem hederített a kérésekre, 
hanem meg is leckéztette a gondolkodui 
merészkedő vármegyét. A koalíciónak 
akaratából épült igy össze tehát az az 
epület, a koalieio akkori főispánjának 
Kállay Uhuinak teljhatalmú uralkodása 
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alatt készültek cl a tervek és lett az 
épitkezés véglegesen eldöntve. Hogy 
jó-e, avagy nemjó ez az épitkezés, e 
fölött  most ueui vitázunk, — láttuuk 
ennél már jobbat, szebbet is, de rosz 
szabbat is — bizonyos igaz csak az, 
liogy akkor jó volt, most azonban már 
második  , Vigadó'.  Apropos! Helyt va 
gyünk. Vigadó ! Mindenesetre felkérjük 
azokat, hogy akik a Vigadó ü(.'y iránt 
olyan uagy érdeklődéssel viseltetnek, 
most a mikor az átalakítási terveknél 
tariunk, tekintsenek azokba bele a most 
idejében mondják el a véleményüket 
arról, liogy azután a vármegye nyugodt 
legjen, hogy most már csakugyan jót 
és okosat fog  teremteni. 

= Ditróiak küldöt tségé , ma egy 
hete Gyaiókay Sándor, vármegyénk fő-
ispánjánál küldöttségileg tisztelgett 8 
átnyújtotta a község díszpolgári okle-
velét. Valóban ezép, trzelmekben és gon 
dolatokbau tanulságos volt ez a kis 
ünnepség, a melyen Qyalókay Sándor 
főispán  a ditróiak szeretetéről, ragasz-
kodásáról győződhetett meg. S a melyről 
a ditróiak egy szebb jövőnek, a hala-
dásnak, a fejlődésnek  biztos remény-
ségét vihették magukkal. GyalóKay Sán-
dor fóispánuk  szeretetét, ragaszkodását 
s mindig állandó támogatását igér'e 
meg a ditróiaknak, a kikhez most már 
egy Bzorotabb érzelmi kötelék is fllzi. 

A küldöttség a hivatalos ténykedé-
déseik után főispán  ur vendégszerető 
házánál volt hivatalos, a hol a ditróia-
kon kivül Csíkszeredából is többen 
voltak jelen. 

Közigazgatás államosítása és a 
vármegyék függetlensége. 
A kezdetleges ember, a fejlődő  em-

ber nuditásából mind inkább kivetkőzni 
igyekszik, evolucionalis rugók ébrednek 
benne, törekvések — s e törekvések 
irányt keresnők, célt, a cél megvalósító 
én, a fejlődés  egy superlativumához ér-
kezik akkor, midőn az örök emberi 
eszmék lelrázzák, viharokat szülnek 
bensőjében, hogy azután a felgyújtott 
fáklya  fényénél  az ut, az irány, a cél 
világos legyen. Az emberi fejlődés  ily 
stádiumai mindig a tökéletesedés egy-
egy fázisai. 

Az állam is a személyiség életét 
éli, fejlőpik,  alaku;, keresi, megváló 
sitja a célt, a tökéletesedés lépcsőjén, 
hol régi, hol uj irányban halad. 

Ha elfogadjuk  Plato ó kori iró, böl-
csésznek az államról szóló tanitásar, t 
i. azt, hogy .az állam a személyiség 
minden postulatuniávai bir, gondolkozik, 
akar, cselekszik, van saját akarata, 
mely nem mechanikai összetétele pol-
gárai akaratának, individuum", akkor az 
állam szemelyiség életuiüszereinek az 
autonomikus vármegyéknek is az orga 
nikus élet szervi életét keli élniők s e 
Bzerveknek az egészséges test termé 
szetéhez híven összhangban kell mü-
ködniök. Mert ha betegek a szervek, 
beteg a test. Ez a test pedig az állam, 
melynek az én öntudatával, óvatossá 
gával, előrelátásával kell gyógykezelj? 
Bzerveit — ezek pedig többek közt a 
vármegyék. 

Nem a jelenlegi kormány politikája 
szülte lényegileg, hogy napjainkban 
annyira evidens a közigazgatás államo-
sítása, régen megért ez már a refor-
máláera — hanem igen is a jogfejlődés 
egy jelensége a az állam tökéletesité-1 

séuek egy olyan stádiuma, melyben az 
állam, mint személyiség a szervek gyön-
gesége miatt a haladással szembe he-
lyezkedett stoikus nyugalmából kivet-
kőzve, nem tűri tovább a konzervati-
vizmus korlátait, hanem a személyiség 
öntudi'tos energiájával, hidegvérüségé-
vel, operálja a megbénult tagokat. En 
nek benső motívuma a theoritikus állam-
személy jogérzete. 

Részletkérdések tagolásába nem bo-
csájtkozva, a tétel elméleti bevezetése 
céloui s hogy a mutbematikuB pontos 
eredményéhez hasonlóan — pontos fix 
eredmenjhez jutok-e, — nem tudom? 
Ennek magyarázatául szolgál a tétel 
sajátos jogi természete, mint jogvitára 
alkalmas terreuum. 

Az ellenzéki pártok őrtornyaiban a 
vármegyei' közigazgatás államosítása el-
leni idegenkedés indoka mi más, mint 
az alkotmány biztosítéknak declerált 
varmegyei függetlenség  elvesztése fe-
letti hazafiúi  aggodalom s keszséges hite 
annak, hogy ez államosítással a jelen-
legi kormány az Ausztriába való beol-
vasztás politikájántik egyik kardinális 
taktikai útját készíti elő? 

E téves hit, hogy minő szélsőségek 
közt mozog, ezt csak a jogbarmoknak 
kell bizonyítani, a laikus láthat csak 
jogfeladást,  dví az, aki a vármegyék 
jogfejlődését,  azok históriai múltját te-
kinti — tisztuba van azzal, hogj a vár 
meg} ei közigazgatás államosítása a beteg 
állam organizáció h;ttékony gyógyszere. 

Az a belügyminiszter, ki több év-
tizedig állt a közigazgatás szolgálata 
ban, bizonyára nem végez háládatlan 
munkát, midőn beható tanulmányai és 
tapasztalatai után, annak concluziója 
képen ma legfontosabb  nemzeti érde-
keink megvalósítását tűzte ki feladatául. 

A vármegyék függetlensége  továbbra 
is biztosítékát fogja  kérni a tőrvényha-
tóságok hármas hatáskörének épségben 
hagyásában, mert (gyakorolni fogja  a 
törvény korlátai közt ezután is az „ön-
kormányzatot, az állami közigazgatás 
közvetítését, a közérdekű, országoa 
ügyekkel foglalkozhat,  azokat megvitat-
hatja a törvéryhozás bármelyik házához 
közvetlenül felterjesztéseket  tehet", két-
ségtelen marad a vármegye legfontosabb 
önkormányzati szerve : a közgyűlés. 

A kinevezési rendszer végre meg 
fogja  szüntetni a hivatali állások bétől 
tési módjának az eddigi választási rend 
szerrel mutatkozott auomaliáit, melyek 
hogy minő abszurd állapotokat szültek 
majdnem minden vármegyében — ezt 
illusztrálni is fölösleges. 

Nem lehet tradicionális érdeke a 
nemzetnek, hogy idegenkedjék a nagy 
reformtól,  de ha a haladó kor a régi 
vármegyei iutézinényt újjá, modernné 
akarja U nni a vármegyék jogarnak ép-
ségben tirtása mellett — az ujjá szer-
vezéssel num erötlenedni, nem hanyat 
lani, de tökéletesedni, ujjá születni fog 
a mai, ósdi, elavult, lomtárra megérett 
közigazgatásunk. Ráduly  Ferenc. 

A tépviseldválasztási m a l i i t megállapítása. 
Az Uj választójogi törvény rendelkezései 

sze-int uz országgyűlési képviselőválasztók 
nem az eddigi gyakorlat szerint egy uj szék-
helyen fognak  lesznvaztalni, nera is községen-
ként, amint az terveztetett, hanem szavazó-
körönkint. A szavazókörök megállapítása a 
törvényhatóság joga s ez a megállapítás nz 
egész országban most történik, mert a bel-
ügyminiszter ur rendeletileg utasította a tör-

vényhatóságokat azoknak május 15 ig való 
beterjesztésére. 

Vármegyénkben is a folyó  hó 12-én tar-
tandó közgyűlésen lesz a szavazókörök meg-
állapítása s nz állandó választmány a tegnap 
már e tekintetben határozott is. 

E szerint az 1913. évi XLV. t.-c. 23. § ban 
irt jogánál fogva  az 1914. évi XV. t.-cikkben 
Csikvármegye területén alkotott: 

1. Csikszentmártoni. 
11 Csikszezedai. 
III. Ditró és 
IV. Gyergyószentmiklósi választókerületek-

bec a szavazóköröket a következöképppen 
állapítja meg. 

1. Csikszentmártoni  választókerületben. 
1. Csikszentmártoni szavazókör. 

Hozzátartoznak : 
Csikszentmarton, Csikesekefalva,  Kozuiás 
és Lázárfalva. 

2. Csikszentsimoni szavazókör. 
Hozzátartoznak : 
Cákszentsiinon és csikcsatószeg. 

3. Csiktneuusági szavazókör. 
Hozzátartozik Csikmenaság. 

4. Csikszeutgyörgyi szavazókör. 
Hozzátartozuak : 
Csikszentgyörgy ós Csikbánkfalva. 

5. Tusnádi szavazókör. 
Hozzátartoznak : 
Tusnád és Csikverebes. 

G Kászonaltizi szavazókör. 
Hozzátartoznak : 
Kászonaltiz, lvászoufeltiz,  Kászonimpér 
és lvászonjakabfalva. 

7. Kászonujfalui  szavazókör. 
Hozzátartozik : Kaszonujfaíu. 
II.  Csíkszeredai  választókerület. 

1. Csíkszeredai szavazókör. 
Hozzátartoznak : 
Csíkszereda r. t. város, Zsögöd és Csik-
taplocza. 

2. Várdótfalva  szavazókör. 
Hozzátartoznak : 
Várdótfalva,  Csikcsobotfalva,  Csikcso-
mortán, Csikdelne és Csikpálfalva. 

3. Szépvizi szavazókör. 
Hozzátartoznak : 
rizépviz, Csikszentmiliály, Csikszentmik-
lós és Csikborzsova. 

4. Csikcsicsói szavazókör. 
Hozzátartoznak : 
Csikcsicsó és Csikmadélalva. 

5. Csikrákosi szavazókör. 
Hozzátartoznak : 
Csikrákos, Vacsárcsi és Qöröesfalva. 

0. Csikmicdszentí szavazókör. 
Hozzátartoznak : 
Csík mindszent és Csikszentlélek. 

7. Csikszentkirályi szavazókör. 
Hozzátartoznak : 
Csikszentkiráiy és Csikszentimre. 

8. Gyimesköiéploki szavazókör. 
Hozzátartoznak : 
Gjimesközéplok, Gyimesfeisőlok  és Gyi-
mesbUkk. 

III.  Ditró választókerület. 
1. Ditrói szavazókör. 

Hozzátartozik: Ditró. 
2 Szarhegyi szavazókör. 

Hozzátartozik: üzárhegy. 
3. Gyergyóremetei szavazókör. 

Hozzátartozik: Gyergyóremete. 
4. Gyergyóalfalui  szavazókör. 

Hozzátartozik: Gyergyóalfalu. 
5. Gyergyóesomafalvi  szavazókör. 

Hozzátartozik: Gyergyócsomafalva. 
6 Gyergyóvárhegyi szavazókör. 

Hozzátartoznak : 
Gyergyóvárbegy és Gycrgyósalamás. 

7. Gyergyótölgyesi szavazókör. 
Hozzátartozik: Gyergyótölgyes. 

8. Gyergyóhollói szavazókör. 
Hozzátartoznak : 
Uyergyóholló, Borszék él Bélbor, 
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9 Gyergyóbékásl szavazókör. 

Hozzátartozik : Gyergyóbékás. 
IV.  Oyergyósientmiklósi  választókerület. 

1. Gyergyószcntmiklósl szavazókör. 
Hozzátartozik : Gyergyószentmiklós ren-
dezett tanácsú város. 

2. Gyergyóujfalui  szavazókör. 
Hozzátartoznak : 
Gyergyóujfalu.  Tekerőpatak, Kilyénfalva 
és Vasláb. 

3. Csikkarcfalvi  szavazókör. 
Hozzátartoznak : 
Csikkarcfalva,  C'sikjeuöfalva,  Csikdán-
falva  és Csiktnadaras. 

4. Csikszenttamási szavazókör. 
Hozzátartozik : Csikszeiittainás. 

5. Csikszentdomokosi szavazókör. 
Hozzátartozik : Csikszentduinok ,s. 

Májusi menetrend. 
A magyar királyi államvasutak vonalain és 

az általuk kezelt magánvasutakon folyó  évi 
május hó 1-én a nyári menetrend lépett életbe, 
mely a jelenleg örvényben lévé téli menet-
renddel szemben a következő lényegesebb vál-
tozásokat tartalmazza: 

A budapest—predeáli  vonalon az 501. sz. 
gyorsvonat Apahiüa állomáson májú* 15 -tói 
szept. 15.-ig uem áll meg; az 502. sz. gyors-
vonat Kulozs Kolozskarán május 15.-tol szept 
15.-ig az 505. 500. sz. gyorsvonat Sztanán a 
nyárt menetrend egész tartama alatt feltéte-
lesen megáll. Az 507. és 508. sz. gyorsvona-
liiharpüspökiu ezentúl nem áll meg A Szol-
nokiul Budapest-keleti pályaudvarig mind n 
vasárnap és kettős iinuep má-odik napján köz-
lekedő 51 l/a sz. vonat megszűnik. 

A Szolnoktól Budapest-Józsefvárosig  minden 
hétfőn  és ünuep utáni köznapokon közlekedő 
515. sz. vonat csak minden bélfóo  és kettős 
ünnep utáni köznapokon közlekedik. A Buda-
pest-keleti pályaudvarról N'agykátára jelenleg 
d. e. 10 ó. 05 p. induló 510. sz. vonat 95 
perccel későbbre fektetietik.  A Budapest-keleti 
pályaudvarról Nagykátara d. u. 3 é. 24 p. 
iuduió 520. az. és Nagykátáról Budapesl-keleti 
pályaudvarra este 8 ó. 10 p. étkező 523. sz. 
vonat vasár- és ünnepnapokon ismét forgalomba 
helyeztetik. 

Az 521 sz. vonat Nagykátáról d. u. 1 ó. 
21 p. helyett d. u 3 o. 40 p. fog  érkezni. Az 
520. sz. vonat Budapest-keleti pályaudvarról 
este 9 ó. helyett este 8 ó. 30 p. fog  indulni 
és Budapesttől—Nagykátáig naponta, Nagyká-
tától—Szolnokig pedig, ugy niiul most, minden 
szombaton es ünnepelótti köznapokon fog  köz-
lekedni. Az 1710. sz. vonat Szolnokról reggel 
4 ó. helyett már reggel 3 ó. 15 p. fog  indulni 
Püspökladányba pedig reggel 6 ó. 10 p. helyett 
már 5 ó. 18 p. log erkezui s igy ott c»ai lako-
zást talal a megfelelően  későbbre fektetett 
532. (uj 530.) az. vonathoz Nagyváradra. 

A szekelykocsárd-mádet'alva—  brassói 
vonalon Marosvásárhely—Szászregen közölt 
egy ui személyszállító vonatpár helyeztetik 
forgalomba,  mely Marosvásárhelyről éjjel 11 ó. 
01 p. indul, illetve Marosvásárhelyre reggel 4 
ó. 50 p. érkezik, A. 8001. és 8004. sz. vonatok 
Magyaré, Deda, Ratosuya, Baotfynazj,  Göde-
mesierháza, Gyergyóvárhegy és Szárhegy állo-
másokon megallanak. 

A tordu—ubiudbányai  vonalon a 8912. 
sz vonat Tordárol reggel 0 ó 33 p. helyett 
d. e. 8 ó. 55 p. fog  indulni s igy olt felöleli 
az 502—7914. sz. vonatok csatlakozást Buila-
dest felöl.  . , . 

A székelykoesárd-marosujvan  vonalon 
a 8223. és 8224. sz. vonatok a nyári menet-
rend tartamára ismét forgalomba  helyeztetnek. 

A küküllőszög—parajdi  vonalon a 8302. 
és 8313. sz. idényvonalok Dicsőszemmárton— 
Parajd között junius 1.-tól szept. 15.-ig ismét 
forgalomba  helyeztetnek. 

A kiskapus-  nagjszebeni vonalon .Nagy-
szeben—^Vizakua között a 841»-»414. 841o-
8416 8417 —8418. sz. vonatuk naponta, a 
K419—8420. sz. vonatok pedig szombaton, 
vasár- és'ünnepnapokon ma|us 15.-tól szept. 
15.-ig ismét forgalomba  helyeztetnek. A 8414. 
sz. vonat \ izakna lűrdorol d. e. 10 o. ÜO p. 
helyett már d. e. 9 ó. 37 v., a »418 «• vonat 
pedig este 7 ó. 41 p. helyett mar esto b ó. 
41 p. indul. , . 

zt brassó—zernosti  vonalon a lüti. es 
8018. sz. idényvonalok junius Hol augusztus 
31-ig vasár és Uuiiopnapokuu ismét forgalomba 
helyeztetnek. 

A nagyszében—toguras  brassói vona-
lon az 5911. sz vonat Brassóbél d. u. 1 ó. 
05 p. helyett esak d. u. 1 ó. 59 p indul, 
Brassóban tehát csatlakozik kap uz 501. é> 
502. sz. gyorsvonattól IVdeál és Budapest 
felöl. 

A budapest  keleti  pályaudvai—arad— 
tővisi  vonalon a012. sz. vonat Budopest-ksletl 
pályaudvarról az iskolás gyermekek érdekében 
d. u. 12 ó. 20 p. helyeit csak 1 ó. 35 p. indul, 
Békéscsabára miudamell- it csak 3 perccel ke-
sébben érkezik mint most. (este 7 ó. 09 p 
helyett csak 7 ó. 12 p.) Békéscsabától tovább 
megmarad a jelenlegi ni'notrend, Déváról— 
i'tskiro egy uj vonat helyeztetik forgalomba, 
indul Déváról d. u 11 é. 22 p, érkezik l'i-kire 
d. u. 12 ó. 40 p. 

A nagyvárad—vaskóhi  vonalon egy uj 
vonatpár helyeztetik forgalomba,  mely Nagy-
váradról d. u. 2 ó. indul, illetve Nagyváradról 
este 11 ó. érkezik. Ezzel kapcsolatosan a je-
lenlegi vonatok menetrendje is módosul és 
pétiig a 7601 sz. vonat Nagyváradra d. e. 9 
0. 49 p. helyett d. e. 8 é. 20 p, a 7663 (uj 
7603.) BZ. vonat este 7 ó. 08 p. helyett d. u. 
4 ó. 07 p. érkezik, 7602 (uj 7604.) sz. vonat 
Nagyváradról d. u. 4 ó. 28 p. helyeit d. u 5 
ó. 35 p. ésa (665. sz. vonat ejjel 2 ó. 59 p 
helyett reggel 4 ó. 35 p. indul. 

A nagyvárad—püspök  (feliksz)  fürdői 
vonalon az előző években közlekeJett ftirdó-
vonatok változatlan menetrenddel ismét forga-
lomba helyeztetnek. 

A szombatság—venterrogoz—biliar  dob-
rosdi  vonalon egy uj vonatpár helyeztetik 
forgalomba  és ezzel kapcsolatosan a többi 
vonat menetrendje is módosul. 

A nagyszeben—nagydiaznódi  vonalon 
a 6017. és 6018. sz. vonatok julius 1-tól szept. 
15 ig vasár- és ünnepnapokon ismét forgalomba 
helyeztetnek. 

A nagj-szeben—cainei vonalon a 6105. 
és 6106. sz. vonatok ju ius i-töl szeptember 
30 -ig ismét forgalomba  helyeztetnek. 

A segesvár—szentágota—nagyszebeni 
vonalon egy uj vonal par helyeztetik forga-
lomba, mely Segesvárról d. e. 10 é. 06 p. 
indul és Nagyszebenbe este 7 ó. érkezik, ellen-
irányban pedig Nagyszebenből reggel 3 ó 40 
p. indul és Sagesvárra d, u. 12 ó. 25 p. érkezik. 
A 9012/9021. sz. vonat Segesvárról reggel 5 
ó. 34 p. helyett már ejjel 3 ó. 58 p. iudul és 
Nagyszebenbe d. u. 2 ó. 36 p. boly • tt már d. 
e 12 ó. 55 p, érkezik, a 9016. (uj 9018) sz. 
vonat Segesvárról d. u 1 ó. 19 p helyett e-ak 
2ó. 41 p. iudul Szema^ota- Vasártérre pedig 
este 6 ó. helyett csak este 7 ó. 15 p. érkezik. 
Ezzel kapasolatosan a hortobágyfalvavurpodi 
szárnyvonalon a 9114 sz. vonat miutegy 80 
perccel korábbra fektettetik. 

A budapest-ny  ugoti pályaudvar—orşova 
—verciorovai vonalon az 503. sz. gyorvonat, 
Budapest-nyugati pályaudvarra reggel 6 ó. 50 
helyett mar reggel 6 ó. 25 p., a 705. sz. gyors-
vonat pedig d. e. 9 óra 25 p. helyett már 
d. e. 9 ó. 15 p. érkezik. A 745. sz. vonat Te 
mesvár-Józsefvárosról  721. sz. alatt az Orsóba 
felöl  oda este 7 ó. 39 p. érkező 709. sz. vonat 
folytatásaként  d. u. 4 ó. 24 p. helyett este 
7 óra 50 p. iudul, Szegedre pedig este 7 ó. 
48 p. helyett ejjel 11 ó. 8 p. érkezik, a 733. 
sz. vonat, mely az előző években Szegedtől 
Kiskunfélegyházáig  esak a nyári-menetrend 
tartama alatt közlekedett, ezentúl sz egész 
éven át forgalomba  marad és Szegedről este 
8 ó. 10. perc helyett, ugyancsak uj 721. sz. 
alatt, az előbb említett vonat folytatásként 
éjjel 11 ó. 15 perckor indu', Kiskunfelegyha 
zára pedig este 10 ó. 20 perc helyett ejjel 1 
ó. 18 p. érkezik és egészen Czeg'édig közle-
kedik, ahova éjjel 2 o. 52 p. érk' zik, ott foly-
tatást nyer az ejjel il órakor induló jelen ogi 
721 sz.-hoz, mely Budapestre reggel 5 ó. la 
p. érkezik. E menetrend módosítás által uj 
közvetlen vonatösszeköttetés létesül Orsovától 
Budapestig. Ellenirányban a Budapestről éjjel 
10 ó. 55 p. induló, Kiskunfélegyházára  ejj I 
2 ó. 46 p. érkező 720. sz. vonal folytatasakent 
az előző években csak a nyári-menetrend tar-
tama alatt közlekedő 734. sz. vonat egész 
éven át fog  közlekedni és Kiskunféleg  házáról 
720. sz alatt, éjjel 3 ó. 21 p. helyett mar 
ejjel 2 ó. 53 p. indu1. Szegedre p dig reggel 
5 ó 57 p. helyett már reggel 4 ó. 45 p. ér-
kezik, a 736. sz. vonat ugyancsak uj 720 sz. 
alatt. Szegedről a t. anebbi vonat folytatása-
ként reggel 4 ó. 25 p. helyett, reggel 5 ó. 
indul, Temesvárra azonban ugy mint most 
reireel 7 ó. 36 p. érkezik, ott folytatást  nyer 
a 7 ó. 55 p. Verciurovára induló 710. sz. vo-
nathoz. E módosítás altal uj vonatösszeköttetés 

létesül Budapesttől—Vcrciorováig. A Buda-
pestről este ti óra 10 p. induló 722. sz. vonat 
Vecsestől folytatólag  Oilóií, a Budapestre 
reggel 5 ó. 33 p. érkező 723. sz. vonat pedig 
nem V< eséstől, hanem már Üllőről fug  közle-
kedni. A V'tcsésről Budapestre reggel 6 ó. 20 
p. érknzó 723/a sz. vonat megszűnik. 

Az előző években Budapest—Csegléd közöl t 
közlekedett 729. sz. vasár- és ünnepnapi vonat 
tuájus 1-tól szept. 30-ig ismét forgalomba  he-
lyeztetik, de csak Morortól—Budapestig. A 
730. sz. vonat megszűnik. Budapesttől—Mo-
norig 730. sz. a. az iskolás gyermekek érde-
kéheu egy uj vonat helyeztetik forgalomba, 
indul Budapestről d. u. 1 ó. 20 p., érkezik 
Monorra d. u. 2 ó 37 p. A Vecsesról Buda-
pestre jelenleg este 8 o. 05 p. érkező 731. 
»z. vonat már Mouortul fog  közlekedni, a 
honnan este 6 ó. 10 p. indul, Budapestre pedig 
este 7 ó. 25 p. érkezik. A jelenleg Kecskemét 
és Szeged között közlekedő 732. és 733/a. sz. 
vonatok forgalma  kiterjesztetik a kecskcmét— 
czeglédi vonalrészre, a 732. sz. Czeglédről 
ejj -1 3 ó. 12 p. indui, a 733-as Czeglédre este 
6 ó. 15 p. érkezik. 

A »55. sz. tehervonat Lúgostól—Temes-
várig személyszállítás fog  közlekedni, indul 
Lúgosról d. u. 3 ó. 25 p., érkezik Temesvárra 
d. u 5 ó. 48 p. 

zt tomesvar—Józsefváros—buziás  fürdői 
vonalon a nyári idény heu a Temesvárra este 
7 ó. 10 p. érkező 5103. sz. vonat helyett ismét 
az oda este 9 ó. 12 p. érkező 5105. sz. vonat 
fog  közlekedni. 

A verscez—marosillyei  vonalon az 5505. 
sz. vouat Marosiilyéről d. u. 3 ó. 21 p. helyett 
már d u. 2 ó. indul, Lugo ra pedig este 7 
ó. helyett már o. u. 5 ó. 40 p. érkezik s igy 
liUgosoo csatlakozást nyer a 709. sz. vonathoz 
Budapest leié. 

Az oraviczabánya—rosiezubány agy ár-
telepi vonalon Boksánrányától—Resiczabánya-
telepig egy uj személyszállító vonat helyez-
tetik forgalomba,.indul  Boksánbányáról ü. u. 
12 é. 10 p, érkezik K'jsiczabányatelepre d. u. 
1 ó. 38 p. A 7214. sz. vonat Boksánbányáról 
este 7 ó. 30 p. helyett, az oda este 6 ó. 21 
p. érkező 7214. (uj 7208.) sz. vonat közvetlen 
folytatásaként,  már este 6 ó. 31 p. indul és 
Resiczabánya gyártelepre e-.te 8 ó. 52 p helyett 
már este 7 ő. 44 p. érkezik. 

A versecz—kevevárai  vonal >n Petre-
Kevevára közt exy uj személyszállító vonat 
helyeztetik forgalomba,  érkezik Kevevárára 
d. e. 9 ó. 21 p., iudul Kevevárról d. u. 3 ó. 
26 perckor. 

Pb Van szerencsénk a n. é. közönség 
I^P szíves tudomására hozni, hogy 

| b r a s só i fióküzletünket 
M augusztus hó 1-éo megszüntettük, 
fp  Ezután egyedül marosvásárhelyi 
^ gyárunk ós ttz etünk áll fenn. 

( Berendezéseknél 
készséggel állunk a n. é. közön-

ig ség rendelkezésére és meghívására 
2 minden vételkötelezettség nélkül 

mutatjuk be — tg>ik cégfőnökiink 
által — gazdag raintagyüjtemé-
nylinket és mivel igy az üzlet fen-
taitási költségét megtakarítjuk, a 

^ vevóközönséget sokkal olcsóbban 
T szolgáljuk ki. 

! Székely és Réti 
H Marosvásárliely, Széctaji-tér 4Î. sz. H Í R E K . 

— Törvényszéki  elnökül,  mint érte-
sülünk  Qimó Balázs táblabíró  neveztetett 
ki,  aki  ezen állásához  a kúriai  bírói  cimet 
ós jelleget  kapta. 

— Hadbírói kinevezos A király május 
l ével esikrákotsi Mánya Márton honvéd had-
biró főhadnagyot,  hadbíró századosnak ne-
vezte ki. 

— Katonai kinevez s. Fejér Albert es. 
•'s kir. zászlóst, — Dr. Fejér Antal ügyvéd, 
kir. tanácsos fiát  — O Felsége a kolozsvári 
Ü2-ik gyalogezredben hadnaggyá uevezte ki. 
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— Tüzek. Az elmúlt héten két tüz«s<'t 
volt egymásután. Az egyik f.  hó 3-án Csík-
szeredában, a hol a Kapós Leo fürészgyára 
mellett levó munkásbázak és gazdasági épü-
letek égtek le, a másik utána következő napon 
Cs'kpálfalván,  a hol mintegy 30 gazda teljesen 
semmi nélkül maradt. A csíkszeredai tűzeset-
nél állandó veszedelemben volt az egész város, 
mert az épületek mellett óriási mennyiségben 
felhalmozott  faanyag  megnyúlásától lehetett 
tartani a nagy szélben, a mely ha csakugyan 
bekövetkezik, óriási pusztítást vitt volna vég-
hez a tüz. Ugy a csíkszeredai, valamint a 
csikpálfalvi  tűzesetnél a csíkszeredai tűzoltók 
példás, kötelességtudó eljárásukkal derekasan 
viselték magukat * e helyen is nekik elis 
merést és dicséretet szavazunk. 

— Halalozás. Ditrói Puskás Kálmán posta-
mester f.  hó 4 én Ditrón elhalt. A család a 
következő gyászjelentést adta ki: Megszomo-
rodott szívvel jelentjük a magunk és az ös-
szes rokonok nevében, hogy a forrón  szeretett 
férj,  atya, testvér és rokon Ditrói Puskás K l-
mán m. kir. postamester, hírlapin», folyó  hó 
4 én este 11 órakor Ditróban, életének 50 ik. 
boldog házasságának 29 ik évében, hosszas 
szenvedés után csendesen elhunyt. Megboldo-
gultat folyó  hó 0-án d u. 4 órakor fogjuk 
utolsó útjára elkísérni. Nyugalma legyen csen-
des ! Ditró, 1914 évi május hó 4-én. Özv. 
Ditrói Puskás Kálmánué. szül. Péter Etelka 
bánatos neje. Sándor, László. Jeromos, D-zsó, 
Izabella, Ferenc, Pál, Panna, gyermekei. Csik-
szentgyörgyi özv. Gaál Károlyné sz. Pu3kás 
lika testvere 

— Gábor Áron 48—49 es őru-igynak, a 
hires székely ágyuöntő hősnek, aki összesen 
97 drb háromfontos  a, yut öntött Turóczi Moz<-
barátjával, Bereczk Községben, szülőhely» n 
emlékszobrot állítanak. A szobor bizottság : 
Bálint László t. kanonok elnökletével goudo-
sau kezelte a beérkezett hazafias  adoraányoi.at 
s ma már olyan tekintélyes összeg ail rendel-
kezésére, hogy ez év novmber havában, tiá 
bor Arou születésének századik évfordulójára 
a szobrot fel  is akarják állítani. A szobor el-
készítésére Istók János jeles székely szobrász 
vállalkozott. 

— Műsoros estély. Közönségünk elénk 
emlékezetében vau, hogy Vakár Vilmos bp.'-.ti 
színművész és művészgárdája az elinuit évek-
ben mily fényesen  sikerült f-bér  kabaret-etelyt 
rendezett a Vigadóban. Miut rao*t értesü ünk 
Vákár Vilmos az idén is, még pedig e ho 
második feleben  megismétli fr'h r̂  estjet, mely-
nek szigorúan csaladias, egyben művészi mű-
sora lesz ós ket estére terjed. Ezúttal nem 
kevtsebb mint 12 tagu társulattal jön váró 
suukba, melynek tagjai jól összevá'ogatva, n 
legkitűnőbb erókból allanak es az eddig'láto!-
takat messze felülmúlják.  Isiuerve Vakar Vil 
mos szervező tehetséget ós művészi kvalitásait, 
nem kételkedünk, hogy társulatával a ra iga 
nemében páratlan műélvezetet szerez Csiksze 
reda város művészet kedve ó közönségének 
Az elóada>okat előre is a közöuségüuk meleg 
figyelmébe  ajauljuk. 

— Staggione szintarsulat Özepvizen 
Síépvizröi jehntik lapunknak, hogy L iszlóti 
D. Bódog staggione-engedélyijei bíró színigaz 
gató ott folyó  hó 14 ótól kezdve operett és 
drámai előadásokat fog  tartani A társulat 
ezidószerint Ditrób in vau és S/.'pvizrói Csik -
szentmártonba fog  menni Hír szerint jól .szer-
vezett és jó erőkkel rendelkező t arsulat huszon-
két tagból álló személyzettel. H.i előadásait 
Szépvizen megkezdi: a daramkrul és szerep-
lőkről referálni  fogunk. 

1 N Ü Y E N B O I I -
t éppen uem adunk, de 53 fillérért 
literenként már adunk kitünó ÉKVIEL 
LKKI ó-bort. Hordót  kölcsön  á lunk, 
hat héten b lül visszaküldésre A hordo 
értékét után vesszük, de h i az bér-
raentve visszaküldetik, ugy értékét 
megküldjük Szállitás  hordóban  20 
litertől  feljebb.  Ezen kedvező árt 
ne mulassza el senki, mert ez e-̂ ak 
addig érvényes, mig ezen minőségből 

a készlet tart. 
Akácz, ugy két, mini egyevosolcson kap 
ható. — VerérkópviselöH bor eladasra 
magas jutalék mellett kerestetnek. Cim: 

szűcs s A n d o i i f i a 
Bortermelő részvénytárs. - Bihardioszeg. 
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Csíkszereda r. t város tanacs>tol. 
S,:.nn : 1ÜÖ9 - 1914. v. 

HIRDETMÉNY. 
Alattirt városi tanács közhírré teszi, hogy 

Csíkszereda városban az országgyűlési képvi-
selő választói jogosul' • ' «hoz szükséges Irni és 
olvasni tudás igazol isara kiküldött állandó 
bizottság a vizsgálatok idejét folyó  hó 18 ós 
19 ére tűzte ki. 

A vizsgálat helye a városháza tanácskozási 
terme; ideje d. e. 8—12-ig; d u. 2—G ig. A 
vizsgálatra szóval vagy irasban a vizsgálat 
megkezdésének napjai- K-hei jelentkezni. 

A vizsgálat ingyenes. 
Vizsgalatra jelentkezhetik a férfi  nemhez 

tartozó csíkszeredai lakós magyar állampolgár, 
aki huszonnegyedik életévét betöltötte. 

A vizsgálat nyilvános (rendszerint). 
Az irni és olvasni tudás igazolási a vizs-

gát kivevő bizottság elnöke, vagy valamelyik-
tagja által megjelölt nyomtatott szöveg legalább 
ót sorának a bizottság előtt való elolvasásából 
és a nevezettek által tollba mond tt két sor 
szövegnek a bizottság előtt való leírásából áll. 

Az irui és olvasni tudás a bizottság előtt 
magyaron ki\ül német nyelven is igazulható. 

Csiksz- ívda, 1914. május 7. 
A városi tunács. 

800—1914. szám. 
Á RVERÉSI 111RDETMKX Y. 

Alulirt kiküldött bir. végrehajtó ezennel kiiz-
hiiré teszi, hogy a csikszentmártoni kir. járásbíró-
ságnak 1913. évi V. 733/2. és 733/4. számú 
végzése folytán  Darva* Albertaé szül. Pál Anna 
s az Összes alap- és lelíilíoglaltatók végrehajtatok 
részére, végrehajtást szenvedő ellen 1333 korona 
és nz ös.-zes felülfoglalt  követelés s járulékai 
erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás folytán  alpe-
restűi lefoglalt  és 17 öt> koronára becsült ingósá-
gokra a csikszentmártoni kir. járásbíróság 15)13. 
évi V. 733/5. számú végzésével a további eljárás 
elrendeltetvén, auuak az alap- és íelultöglaltatiík 
követelése erejéig is, amennyiben azok kielégítési 
jogot nyertek volna, Csikszentgyörgy községben 
végrehajtást szenvedők lakásán leendő megtartása 
határidőül 11114. évi ét  tájit  H  hó Síi.  nap-
jáu délután  1 órája kitüzetik. amikor a 
bíróilag lefoglalt  ingók és pedig: marhák, házi-
buiorok és egyéb ingóságok a legtöbbet Ígérőnek 
készpénzfizetés  mellett szükség esetén becsáron 
alul is elfognak  adatui. 

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
ingóságok vételárából a végrehajtató követelését 
nn-g-löző kielégítési)'/, jogot tartanak, a mennyi-
ben részükre a foglalás  korábban eszközöltetett 
olna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem 

tűnik, hogy elsőbbségi jelentéseiket az árverés 
megkezdéséig alulirt kiküldöttnél írásban beadni, 
vagy pedig szóval l< jelenteni el no mulasszák, 
mert különben esak a vételár fölöslegére  lógnak 
utaltatui. 

Kelt Csikszentmárton 1V>14. évi május hó 5 én. 
AMBRUS LAJOS, 

kir. bírósági végrehajtó. 

AUTOMOBILOK 

; i y i T 

keveset használtan eladók. Magyarorszá-
gon legnagyobb választékban Í5Ü— 200 
darabig állandóan rendelkezésre áll, 
fuvarozásra,  városi ós tura használatra, 
nyitott es csukott autók, valamint 
autobuszok es teher-automobilok min-
den célra, mindenféle  gyártmányú íeir-
u'olsó typusokból állandó kiállítás 1000 

Koronatói feijebb  minden árban. 
K e v e s e t b <8znált g u m i k é s f e l s z e r e l é s e k . 

Budapest, VI., Liszt-Ferencz tér 3. sz. 
T e l e f o n  149—82. 

F E K E T E S A K D O R . 
5-24 

ŐSZI TRÁGYÁZÁS! 

TNONIASSALAK 
A legjobb ós legolcsóbb 

iosztorsavas műtrágya! 
Óvakodjunk a hamisítások-
tól ! Csak akkor valódi, ha 
ityeu zsákban vau és eredeti 
óioiu/.ár vau rajta. Miudeu 
zsák tartalomjegyzékkel vau 

ellátva! 
KALMÁR VILMOS 
a Thomasphosphutfubriken 

Burliu, vezérképviselöje 
Budapest, VI., AnürássF-ot 49. 
Különösen a jelenlegi rend-
kivüli olcsó árakra tigyel-

íiie/letjiiK a vásárlókat. 

N Y O M D Á S Z T A N U L Ó N A K 
felvétetik  egy ügyes flu, 
ki legalább a középiskola 
Il-ik vagy Ill-ik osztályát 
jó eredménnyel végezte, 

V Á K Á R L . , 
könyvnyomflájáljan,  CsikszerefláTjan. 

THIERRY A. GYÓGYSZERÉSZ BALZSAMA 
Utolérhetetl'm hatású tüdő- ós niellbetegségeknél, e n y h í t i a ka-
taruRt, megszünteti a fájdalmat  okofb  köhögent. Torokgyulladást, 
rebodtséget és gégebujokut un-gsxduUit, vidaniint lázt, különösen jó 
hatású gyomorgörcs és kolika ellen. Gyógyhatású aranyér és ultesti 
lisntfllmuLi.il,  t.sf.titjfl  ii •.- -'-ket étvágygerjesztö, eMsegtli a/. einész-
test. kitünöon bevált foglájásnál,  oik,,s losiik, szájhllxnél, valamiül 
•» M*i- *» l»líM'VÍ|«*, biUKgés ellen, megszünteti » száj 
vagy gyoinortoi ereiiu bll/t .16 Utáni pintliklKiliaatáiwl. Miegyógyit 
minden sebet, sebhelyt, orbáncol, láztól eredő hólyag,,!, kelést, síe-

' «ebeket, megfagyott  testrészeket, vart és kiütést, 
hnnk ellen kltilnö lititásu. MhiJ,;n háznál különöseu luílucnza, 

kolera VBgy niás járványoknál kéznél legyen. 
írjunk : Thierry A. Őrnagyai gyogytaranak Prograda, 

Rohitsch mellett 
12 kis i IIgy  0 dupla  vugy 1 nagy sepicialüvcg 5 00 korona. 
N a g y o b b rendoléseknol jelentekeny arengedmeny ! 

Thitirry A. gyógyszeres* «gyedül valódi Conlifolia  -kenőcse 

fBSSSStaSBSSSm^ 
fii  Ifol  vasnál, , , amint ki^lá? ^ " ^ f f í »  E S S E Í - „ 

. . l . r r a ^ t t í a üTzzs:«»'«r"" 
lár.liun. ,„, Thalmflyor  ei Sui, i , , , o r s " ' K l o K u , b b fyigymr-

Thier r S s ^ ^ n ^ r í a f f 2 5 1 

Thierry A örapgyal ^„gjs.erUrabol. Pregrada, Rohitsch mellett. 
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Csíkszeredai Kerületi Munkásbiztositó Pénztár. 
1247—1914. szám. 

HIRDETMÉNY. 
A Csíkszeredai Kerületi Munkásbiztositó Pénztár 

Csíkszeredában, a Vigadó dísztermében 1914. 
évi május hó 24-én délelőtt 10 órakor tartja 

évi rendes közgyűlését 
melyre a közgyűlési kiküldöttek tisztelettel meghivatnak. 

Tárgysorozat: 

1. Elnöki megnyitó, a közgyűlés szabályszerű egybehivásának 
igazolása, a jegyzőkönyv vezetőjének és hitelesítőinek kijelölése. 

2. Az igazgatóság és felügyelő bizottság jelentéseinek előter-
jesztése, az 1913. évi betegsegélyezés és balesetbiztosítás zárszáma-
dásainak megállapítása és határozathozatal az évi felesleg egyharmad 
részének hová fordítása és a felmentvény megadása iránt. 

3. Az 1915. évi költségelőirányzat tárgyalása. 
4. Határozathozatal a felszabadult székház-alap hova fordítása 

tárgyában. 
5. Az alapszabályok 22. paragrafusa értelmében kellő időben 

beérkezett és napirendre szabályszerűen kitűzött indítványok tár-
gyalása. 

Csíkszeredában, a Csíkszeredai Kerületi Munkásbiztositó Pénztár 
igazgatóságának 1914. évi április hó 26. napján tartott üléséből. 

Merza Rezső s. k„ 
elnök. 

Józsa Géza s. k„ 
igazgató, 
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Menetrend, érvényes 1914. évi május hó 1-től. 
Oda 
Szv. 
8002 

Szckclvkocsárd Madéfalva—Brassó Vissza 

l-lll. 
2» 
133 

Jlo 750 
1030 
2» 
232 
23J 
24li 
257 

Szv. 
8016 
I—111. 

5-40 
5 5-46 
~ 5-52 
• 5-59 

•S 6 06 
617 

955 
224 

300 
305 
3" 
321 
32<J 
336 
342 
359 
4Î5 
457 
440 
453 
502 
5io 
515 
558 
535 
54Ö 
555 
6Ö5 
613 
627 
640 
655 
706 
723 
729 
744 
753 
829 
840 
853 
910 
924 
932 
956 

1002 
1013 
1036 
1055 
1103 
1112 
1121 
1126 

Gyv. 
504 
MI. | 
1050 
930 

745 
925 

T 
95! 448 

Szv. Szv. Szv. 811.8010 
8004 800« 8(108 Tra.81166 
i-m. 1 III. 1 III. 1 111. 

— 420 — 71*1530 
615 — — j 

500(135 930 705 
— 830 107 44.-. 

1211 335 8-55 
.... 121' 341 § 901 

1-223 346 - 9 07 
1230 352 X,  9 14 
1238 ;j59 9-21 
1249 410 9-32 

_ ; 647 _ 

Szv. 
8003 

J I—III. 
ind. Budapest ny. p. u. (141, 105, 191) érk. íSi 
ind. Budapest k. p. u.(N.-Váradon át 141) érk. — 
ind. Budapest k. p.u. (Aradonát 141,164) érk. 125 725 
ind. Kolozsvár (141) érk. ; 420 
indTSzékelykocsárd 141, 149. . . . érk. 1246 

Marosnagylak 2. sz. őrház 
Vajdaszeg 4. sz. őrház . 
Maroscsűcs 6. sz. őrház . 
Maroskecze 

érk. Marosludas (152 
— érk. Besztercze (152) ind. — 
— 1 érk. Borgóbesztercze ind. | — 
550 ind. Borgóbesztercze érk. 224 

j j S ind. Bcszlercze (152) érk/ 955 

545 
1256 
1107 
1101 
1056 
1049 
1042 
1032 

Szv. 
8001 
l-lll. 

Gyv. 
503 

1. II. 
1 Szv. 

8015 
i-m. 

625' ~ 150 
— 835 
— 1230 , 125 725 
— 903 1 42u 
— 656 1 1 i'űs 

645 

öli 

10 53 
10-52 

; 1045 
r 10-38 

10-25 

448 

647 1 _ 1135 
550 

618 
6-23 
6'29 
6-39 
6-47 
6-54 
7-00 
716 
7-29 

Szv. 
8014 
l-lll. 

627 
633 
645 
710 
730 
739 
748 
757 
802 

10" 
1018 

11)27 
1041 
1053 

~ d N. B ? * 

s ' 
3 » 
° ? 
a C 

Sy 
O 
•î c 

"Szv. 
8808 
I—III 

1253 413 935 
1259 4 I 8 940 
105 424 946 
115 434 956 

1 124 443 1005 
131 451 1012 
137 457 1019 

— 153 5'« 1038 
206 529 1051 

l l i 8 216 607 1101 
1141 224 6 ' 5 11Î1 

I 237 O28 
r 

1201 245 636 1144 
1 2 0 8 253 644 1 1 5 5 

300 651 r 
309 7 O O 
315 7 Ö 6 

123-'» 319 7 T 0 12!» 
1240 331 71B — 

1250 341 7 2 8 — 

1258 350 737 — 

110 403 750 — 

121 416 804 — 

134 431 «16 — 

J44 442 828 — 

200 459 845 — 

207 505 851 — 

219 520 9Ö5 — 

227 529 914 — 

249 555 942 — 

300 600 953 
312 651 1007 
326 63 r 1024 — 

338 651 1037 — 

346 659 1045 — 

354 7"9 — 
400 725 
411 735 
432 757 — — 

452 Sp5 — — 

500 823 — — 

509 832 Szv. Szv. 
518 841 8012 880« 
523 846 1—III. l - l l l 

érk. 
ind. 

Marosludas (152) . . . 
Marosbogát 
Kulyíalva 16. sz. őrház 
Radnót 
Maroscsapó 
Marosugra 24. sz. őrház . 
Kcrelöszentpál . . . . 
N'yárádtő 
Marosvásárhely . . . . 
Marosvásárhely . . . 
Marosvásárhely lelsőváros 
Nagyernye 43. sz. őrház . 
Sáromberke 
Qernyeszcg 
Körtvélyfája  49. sz. őrház 
Petele 51. sz. őrház . . 
Radnótlája 52. sz. őrház . 
Szászrégen 

130 . _ a 2-20 
200 _ 1 1-33 

708 
740 

1155 
1210 
1255 
101 
115 
123 
133 
144 
206 
218 
231 
246 
256 
310 
319 
329 
730 | 

4 00 
4 07 
418 
4'28 
4-39 
502 
5-20 

7Ş0I630 
boö 

125,725 
612 
7» I 

820 
832 
904 
911 
919 
925 
938 
947 
957 

1008 
1019 
1033 
1041 
1053 
1102 
llll 

405 
417 

O .t, 

856 
908 

10-23 
11-22 1 - I 
11-29 — .„ 
11-40 — 5 
11-50 
1201 
1224 
12-42 

735/840 
835 

1230 
1020 
329 
920 

— ;3 

08 
815 
8-26 
•351 

I 8-46 
908 
9-26J 

I 750o3b 
— 1 "600 
— 125 725 
— 612™ 

6-47 
6-55 
7 06 
716 
7-29 
7-52 
8.10 

Szászrégen 
Idecslürdö 
Marosvécs 
Magyaró 
Déda megálló . . , . . 
Déda 
Ralosnya 
Szalárd 82. sz. őrház . . 
Palotailva 
Bánfíyháza 
Gödcmestcrháza . . . . 
Maroshéviz (Borszékítirdö) 
Calóczás 
Várhegy 
Ditró 
Szárhegy 

érk. Gyergyószentmiklós . . 
ind. Gyergyószentmiklós . . 

Tckerőpatak 
Vasláb 
Marosíü 
Csikszentdoniokos 
Karcialva 
Csikmadaras 
Csikrákos 

_ érk. Madélalva (153) ind 
= 8-:«) érk. Gyimes 153 . 
| 7-43 [érk. Palanca (153) 

ind. Madéfalva  (153) 
érk. Csikszereda 
ind. Csikszereda 

Zsögödhlrdő 
Csikszentkirály 
Csikszentimre 35. sz. őrház 
Csikszentsimon 
Csikvcrebes 
Tusnád . .-
TusnádiUrdö 
Sepsibiikszád-Bálványoslürcd 

•a. Málnásftirdö  . . . . 
3 II Málnás 
3 |i Scpsibodok 

Scpsikőröspatak-Gidőfalva 
érk. Sepsiszentgyörgy (154) . . 

— , érk. Bcrcczk (151) . . . 
ind. Sepsiszentgyörgy 154) 

— Kilyéu 
Uzon 

— Kökös 
— í Prázsmár 

Szászhcrmány 

103O 
1042 

ü 
O I1 

12-19 
7-00 

|érk. 
érk. 

J érk. 
érk. 
érk. 
érk. 

n érk. 

Brassó (111 154, 155, 157. . . 
Budapest'ny. p. u. 141', 165, 191) 
llüpal l |. :.. (NWírtl íl 141) . . ETICII l p. s. iAraion a; ni., IÜ4> . . 
Kolozsvár (111) 
Prcdcál (141) . 
Bukarest . . 

Uptulajdonoi; Dr. GAAL ENDRE, Nyomatott Vállár L. könyvnyomdájában, Clikiiar«di 


